

PUNTOS DE SUSCRICION.

En Santander: en la Administracion, calle de la Compañia, núm. 5. Fuera de la capital: en casa de los comisionados ó directamente á la administracion. En Ultramar, D. Benito Gonzalez Tánago, Obra Pia, 11, Habana.

LA ABEJA MONTAÑESA.

PERIODICO DE INTERESES MORALES Y MATERIALES.

PRECIOS DE SUSCRICION.

En Santander: 8 reales al mes. Fuera de la capital: 9 reales ídem. En Ultramar: por seis meses 4 pesos y 2 reales. Anuncios y comunicados. A precios convencionales.

CORREO DE MADRID.

De los periódicos y correspondencias de Madrid del día 28 tomamos las siguientes noticias:

CONGRESO.—Hoy 28.—A la una y cuarto fué abierta la sesion por el señor presidente, hallándose pocos diputados en el salon.

Aprobada el acta de la sesion preparatoria y leida la lista de los diputados que habian presentado las actas, anunció el señor presidente que se procederá á la eleccion de la mesa interina, en los términos que marcaban los articulos del reglamento, que leyó un señor secretario.

Los ministros de la Gobernacion y de Fomento ocupaban sus asientos en el banco azul.

Efectuóse la eleccion de presidente, y resultó elegido el señor D. Antonio de los Rios y Rosas por 105 votos de 114 que tomaron parte en la votacion.

El señor Romero Ortiz obtuvo un voto, habiendo dos papeletas inutilizadas y seis en blanco.

Quedó, pues, proclamado presidente el señor Rios Rosas, y se pasó á elegir los cuatro vicepresidentes.

En esta votacion tomaron parte 131 diputados, y resultaron elegidos: el señor Ardanáz, por 130 votos; el señor Lasala, por 126; el señor Romero Ortiz, por 124, y el señor Herrera por 89.

El señor Casanueva logró, tambien hasta 45 votos, y otros señores obtuvieron algunos votos sueltos.

SENADO.—Hoy 28.—Han sido elegidos secretarios los señores Sevilla, duque de Tamames, Sanchez Silva y marqués de Oviedo, todos candidatos ministeriales.

Las provincias que sobresalen entre todas las del reino por su produccion mineral ó metalúrgica son las de Almeria, Murcia y Jaen en menas plomizas y plomos; las de Vizcaya, Almeria, Oviedo y Santander en menas de hierro, y en hierro elaborado Vizcaya y Oviedo; la de Huelva en menas y metal cobrizo; la de Ciudad-Real en azogue, y las de Oviedo y Palencia en hulla.

Leemos en La Correspondencia: «A las doce han llegado hoy á Madrid SS. MM. los reyes de Portugal D. Luis y doña Pia, acompañados de dos damas, dos gentiles-hombres, cinco ayudantes y un secretario, que es la servidumbre que ha hecho todo el viaje con los monarcas lusitanos.

Venian tambien con SS. MM. los personajes que, segun dijimos, habian salido á recibirlos en Avila, y el gobernador civil señor duque de Sesto y el señor Oñate, que salieron anoche para el Escorial.

En este real sitio, al que llegaron los reyes portugueses esta mañana, se detuvieron el tiempo suficiente para oír misa y visitar muy rápidamente el famoso monasterio, subiendo de nuevo á las diez y cincuenta minutos al tren real, que dirigian los señores Tibant y Des Orgerris, y dirigiéndose sin nueva detencion á Madrid.

En la estacion de esta córte esperaba S. M. el rey D. Francisco, con el general Lemeris y demás jefes militares de su cuarto, el capitán general de este distrito, señor Hoyos, el alcalde-corregidor y algunos otros personajes, y varios individuos del Consejo de administracion de la empresa del ferrocarril. Esta habia alhajado convenientemente una habitacion por si los reyes querian descansar, y adornado con sillones, colgaduras y grandes macetas la pieza de paso, en la cual se hallaba formado un zaguante de alabarderos.

Fuera de la estacion aguardaba un batallon de cazadores y una escolta de caballeria para hacer los honores de ordenanza á los régios viajeros.

Al llegar el tren real, S. M. el esposo de nuestra reina, que vestia el uniforme de capitán general, salió con su servidumbre á recibir á los soberanos portugueses al pie del estribo. Allí se abrazaron los dos reyes y se dieron un ósculo fraternal, saludándose cordialmente. La bella y joven reina Pia estrechó la mano del rey D. Francisco y salió apoyada en su brazo.

Los tres monarcas subieron al coche de la casa real que esperaba, sentándose al vidrio el rey de España y en el otro testero los extranjeros, llevando la reina en sus brazos á su hijo, que es un niño hermosísimo, aun más rubio que sus padres, puesto que tiene el pelo casi albino. La reina Pia es de una estatura más bien alta que baja, de figura esbelta, rostro sonrosado y simpático, ojos garzos, mirada dulce, cabello rubio y conjunto elegante. Vestia traje negro con un abrigo de terciopelo. El rey Luis es tambien de figura muy simpática, y vestia frac.

Entre la concurrencia de curiosos que esperaban en la estacion, se hallaban muchos progresistas, el director de La Soberania Nacional, el de La Democracia y varios redactores de Las Novedades. No será difícil que esta tarde publiquen una Hoja de salutación á los reyes de Portugal. Al menos de ello se ha hablado.

Desde la estacion los reyes se dirigieron á Palacio donde fueron recibidos por nuestra augusta soberana que, acompañada de los ministros y altos dignatarios de la real casa, bajó hastael primer tramo de la escalera principal donde abrazó cariñosamente á la reina Pia y tomó el brazo del

rey D. Luis, dirigiéndose juntos á la real Cámara.

Después de los saludos y mútuas felicitaciones consiguientes, los reyes de Portugal pasaron á las habitaciones que les estaban preparadas.

Algun tiempo después les han sido presentados por nuestros reyes, y segun etiqueta, varios de los altos funcionarios que sirven á las inmediatas órdenes de las reales personas.

A las dos se ha servido un almuerzo-comida puramente de familia.

Terminada esta, los reyes de Portugal han emprendido su viaje para Lisboa por la carretera de Estremadura.

Los acompañan hasta Navalcarnero los gobernadores de Madrid y de Toledo. Este, que ha venido á este fin á la córte, seguirá hasta el límite de su provincia, donde es de creer que será relevado por el gobernador de Cáceres.

Deseamos á los jóvenes monarcas lusitanos un feliz viaje y las prosperidades que es natural deseamos á los reyes de un país vecino con tantos lazos de interes y antigua fraternidad unido á España.

En La España leemos los siguientes detalles curiosos:

«Conforme llevamos indicado, el jueves á las ocho llegaron á esta córte tres de los naturalistas de la expedicion científica del Pacifico, los señores Espada, Isern y Martínez. Hoy podemos añadir algunas noticias mas sobre este asunto. El señor ministro quiso oír de boca de nuestros naturalistas algunas noticias de la difícil expedicion que á través de América acaban de hacer, y el señor Isern satisfizo tan justos deseos haciendo una interesante relacion del viaje, pintando á grandes rasgos los principales acaecimientos y la magnificencia imponente de aquella naturaleza virgen y tan pocas veces estudiada por los cultos europeos, manifestando el entusiasmo con que los cuatro individuos de la comision, que tuvieron el arrojo de seguir el itinerario de Gonzalez Pizarro y Orellana, han dado cima á su empresa, en la que aquel célebre conquistador perdió, por efecto de las penalidades del viaje é insalubridad del país, 3,900 hombres de los 4,000 que llevaba.

Nuestros naturalistas llegaron á Tabatinga demacrados, destrozados, por las penalidades de tan arriesgadas expediciones; pero en cambio cargados de riquezas científicas que llamarán la atencion de los sabios y harán memorable la expedicion ordenada por el marqués de la Vega de Armijo, restaurador de las honrosas empresas que en este género se hicieron en tiempo de Florida-

La situacion de nuestros viajeros aun se agravó después en Manaos (rio Negro), donde por varias veces y por haberse librado los foados á distinto punto, tuvieron que empeñar, para salir de apuros, primero sus relojes y después la coleccion de pepitas de oro que habian recogido en el Napo y sus afluentes para nuestros museos.

Gracias al señor Pineiro, vicecónsul español en el Pará, y la oportuna llegada de nuestro plenipotenciario en el Brasil, señor Blanco del Valle, todo se ha podido rescatar, embarcándose 71 cajones de objetos recogidos en esta sola expedicion, y que con los antes llegados á Madrid forman un total de 208.

Ahora parece va á ocuparse seriamente la comision receptora de los trabajos preliminares para la esposicion pública de tantas curiosidades como se han reunido.

Dicha esposicion tendrá lugar en la casa de los Lujanes, que se dispondrá convenientemente al efecto.

El Sr. Espada y el Sr. Isern no han olvidado tampoco el especial encargo que se les hizo de recoger semillas y animales vivos para nuestro jardín de aclimatacion, y el primero, luchando con miles de dificultades, trae varias castas de tatus, dicotiles, penelopes, coatis, palomas y tórtolas que acrecentarán el número de las interesantes especies que ya existen en el jardín zoológico de Madrid.

Los directores de Instruccion y Obras públicas han presenciado esta interesante conferencia, en la que el señor ministro fechoit á los naturalistas, pidiéndoles nota de los funcionarios públicos extranjeros ó de las personas particulares que hayan prestado servicios señalados á la expedicion científica para manifestarles debidamente el aprecio de nuestro gobierno. Con este motivo los señores Isern y Espada citaron varios y entre otros al célebre naturalista Agassiz, á quien encontraron en el rio de las Amazonas en un vapor que, puesto á sus órdenes por disposicion del emperador del Brasil, estaba convertido en una escuela de ictiología. El naturalista suizo con doce discipulos, sus dibujantes y sirvientes, se ocupaba en estudiar los peces vivos de aquel rio que los alumnos le traian y colocaban en vasijas de cristal para describirlos el maestro con mas exactitud.

Al Sr. Continho, ingeniero brasileño agregado á la comision de Agassiz, debieron nuestros naturalistas el poder cambiar el pasaje de tercera clase á proa por el de primera á bordo del vapor que los condujo hacia la capital de Rio Negro. Las recomendaciones de dicho señor, además de los auxilios pecuniarios que les prestó sirvieron

árbol, pero descendió de él al día siguiente, mató loros, hizo guisados de pollo, bebió agua clara y rom, se paseó bajo un parasol, construyó una choza, no encontró ningun cocodrilo y descubrió un viernes.

«¡Dichoso Robinson! decía en voz baja el sábio. Dichoso insular, rey y súbdito á la vez! ¡Y este ingrato osaba quejarse! Quisiera verle en mi lugar sobre esta palmera.

Preciso es convenir en que las quejas de Robinson eran insultos dirigidos á la Providencia.

¡He aquí el hombre! Duelese siempre de sus desgracias. Por ventura era Adamson más razonable cuando se quejaba de su compatriota de York? ¡Ah, no! Este hombre acurrucado en lo alto de una palmera, ignoraba que aquel mismo día, á la misma hora, el infortunado sábio francés Adolfo Petit, era devorado por un cocodrilo delante de las ruinas de Ombos.

Los hombres harian muy bien en dejar de quejarse de su suerte.

En este momento cubrian el sol ligeros vapores, y Adamson esperiméntó un momento de alegría; contaba con una abundante lluvia y preparaba ya las palmas de ambas manos para proporcionarse una orgia hidráulica con el rocío del cielo. Su alegría fué corta.

Recordó esta desesperante inscripcion: Limite delle pioggie, límite de las lluvias, que el valeroso viajero italiano Rossignol, el amigo de Belzoni,

obra; arrancó muchas ramas largas, las ató por los extremos con filamentos arrancados al tronco y yretorcidos con los dientes y los labios.

Hecho esto, esperó el momento en que el cocodrilo daba un corto paseo entre dos aguas para cumplir sus deberes de anfibio, y dejó caer dulcemente su horrible aspirante hacia la orilla del rio donde las hojas esponjosas que flotaban á la estreñitud, se empaparon en agua.

Retiró después esta cuerda vegetal con gran precaucion, y dos labios calcinados se precipitaron sobre las últimas hojas embebidas de agua dulce, doblemente dulce en aquella ocasion.

Jamás gastrónomo alguno sentado en un festin parisien ha saboreado mas voluptuosamente una copa llena por la naya de escalinata que corre delante de Burdeos.

Nuestro sábio reia de felicidad, como un estudiante, y no teniendo nada mejor en que ocuparse, recommenzó la experiencia entregándose sin tasa á todos los excesos de la intemperancia, para pagar á sus pulmones la atrasada deuda de sed.

Tántalo no habia inventado esto.

Hacia sobre todo reir á Adamson la idea de engañar á su cocodrilo que, por lo demás, bien merecia este engaño.

Asegurado sobre las dos primeras necesidades de la vida, recordó Adamson que habia esperiméntado algunos accesos de fresca y pérdida durante las horas húmedas de la última noche. La

ausencia de toda vestidura que le proporcionaba su traje de nadador, le parecia favorable durante los calores tropicales del día, pero era preciso vestirse para pasar la noche.

Otro motivo escitaba al sábio á inventar, como Robinson, un traje decente.

«De qué lado, decía juiciosamente el sábio, me atreveré á presentarme en público, si una providencial barca de salvamento pasara frente á mí?

Dicho esto ó pensado, Adamson cogió en su alcoba aérea algunas hojas enormes, y sentándose como un sastre, confeccionó un paletó vegetal, que si no pertenecía á la última moda, tenia un carácter primitivo bastante pintoresco.

El autor de todas estas invenciones se atestiguó su satisfaccion estrechando su cuerpo entre sus brazos. Tenia habitacion, vestido, comida y bebida á cuenta de la naturaleza. Toda felicidad es relativa. Adamson se estimaba muy dichoso y en punto á inventar expedientes para salir del paso, miraba á Robinson Crusoe con desden desde toda la altura de su palmera.

Reflexionando dulcemente sobre su felicidad, vió al cocodrilo al pie del árbol, y parecía que agitaba al monstruo un mal pensamiento.

El sábio no se engañaba.

Por su parte, el cocodrilo habia reflexionado tambien.

No podia tomar la palmera ni por asalto, ni por bloqueo, y recurrió á la mina y á la zapa.

mucho para atenuar la triste situacion en que las circunstancias habian colocado á nuestros comisionados.

Por fin, nuestros viajeros se despidieron del señor marqués de la Vega de Armijo, quien les recomendó se repusiesen completamente para seguir prestando servicios á la ciencia y dar honor al país. Nosotros les felicitamos sinceramente por nuestra parte, y les damos la enhorabuena por haber vuelto al seno de sus familias.

—La circular publicada en la *Gaceta* sobre enseñanza primaria ha producido excelente efecto en la opinion pública. *La Reforma*, periódico de oposicion, la califica de altamente política y precursora, aplaude su espíritu liberal y hace de ella grandes elogios.

—Anteayer fué recibido por S. M. el cuerpo diplomático extranjero acreditado cerca de S. M. que acudió á felicitarla por su reciente regreso á Madrid. El nuncio de Su Santidad, como decano, dirigió á S. M. algunas frases afectuosas, en la forma que es de costumbre, á las que respondió la Reina en igual sentido.

—En la Caja general de Depósitos se han hecho ayer señalamientos para el pago de los intereses de efectos depositados á 4,162 facturas que se presentaron en aquel centro directivo. Hé aquí el orden de los señalamientos.

Para cobrar en el mes de enero, 1,973 facturas; idem para el de febrero, 1,889, y para los dias primero, segundo y tercero de marzo, 300; es decir, que en dos meses se satisfarán á 4,162 personas los intereses de los títulos y obligaciones depositadas en la Caja general de Depósitos.

Debemos advertir que ayer se ha señalado mas cantidad y en menos plazo que en igual época del año anterior.

—Anteayer terminaron las sesiones celebradas en el Banco de España, por los letrados á quienes se habia llamado para consultarles. Eran estos los señores Cutanda, Miota, Acevedo, Diaz Perez, Pasaron y Lastra, Fernandez de la Hoz, Gonzalez Serrano, Cortina, Rivero Cidraque, Alvarez (don Cirilo), Rivero (D. Nicolás), Gomez de la Serna, Muñoz y Vega, y Figuerola; los que, despues de las tres sesiones verificadas, acordaron encomendar la redaccion del dictámen á los señores Acevedo, Fernandez de la Hoz y D. Nicolás Rivero.

Hemos oido que la opinion que entre tan dignos jurisconsultos predominó, estuvo muy conforme con la emitida por *La Reforma* en los diferentes artículos y sueltos que ha dedicado á esta cuestion. En efecto, atacóse la sentencia de la sala primera por algunos defectos en el procedimiento, y muy especialmente por haber asimilado el billete de Banco á la letra de cambio; pero convínose en que no habia otro recurso que acudir al Supremo de Justicia, aunque no como casacion.

—Dice *La Correspondencia*:

«La sesion celebrada anteayer por la comision de reforma arancelaria, ha durado cinco horas. Mañana vuelve á reunirse, y es probable que sean aprobados los interrogatorios referentes á algunos de los señores.»

Creemos que no pasarán muchos dias sin que la *Gaceta* publique estos documentos. Segun nues-

tras noticias, en el ánimo de la comision está que el plazo para contestar sea breve, con objeto de que el país, el comercio, la industria y las artes puedan tocar los beneficios de una bien meditada y prudente reforma de aranceles.

En la sesion celebrada anteayer los señores directores de matriculas y de ingenieros del ministerio de Marina presentaron los interrogatorios que han de dirigirse á los constructores de buques, navieros y comerciantes; trabajo que hemos oido elogiar á algunos individuos de la comision, y que fué aprobado despues de un luminoso debate.

Igualmente fué aprobado el referente al carbon mineral, que llevó redactado el señor Retortillo, quien además leyó la lista de las corporaciones y personas que deben ser consultadas, y entre las cuales, por el carácter de consumidores, y por la representacion que tienen, figuran los principales fabricantes de Cataluña, Asturias, Milaga, etc.: las empresas de ferro-carriles, de vapores y de gas; los fundidores de nuestra costa de Levante; el *Círculo de la Union mercantil*, el instituto de San Isidro y la asociacion para la reforma arancelaria.

Creemos que esta conducta de la comision no solamente honra su imparcialidad, puesto que la informacion será muy amplia, sino que merecerá los aplausos de las clases á quienes muestran la consideracion á que por su importancia se creen con derecho.

—Dice el mismo periódico:

«Con mejores informes, podemos hoy asegurar que la noticia que dimos anteayer sobre entrega de 10,000 duros en billetes falsos de 4,000 reales, en la caja de la sociedad general de Crédito Mobiliario Español, no era cierta, careciendo de todo fundamento los detalles que se nos comunicaron sobre el particular.»

«El juzgado del Congreso, encargado de instruir la ruidosa causa que se empezó á formar el dia 23 del corriente, con motivo de la falsificacion de los billetes del Banco, de la serie de 4,000 reales continuó anteayer en la cárcel del Saladero hasta las ocho de la noche, recibiendo declaraciones á los procesados, y ayer mañana á las diez volvió á constituirse en el mismo sitio, con objeto sin duda de ampliar sus diligencias. Tambien ha estado ayer el juzgado en la casa de la calle de Jacometrezo, donde se hallaron las máquinas y piedras litográficas y á las cinco de la tarde quedaba en el Banco de España el señor D. Julian M. Yanguas, juez de la causa, acompañado del actuario Sr. Morales.»

Y hoy que volvemos á ocuparnos de este asunto, debemos deshacer una pequeña equivocacion que padecemos ayer, diciendo que el señor Morales se habia encargado de la causa, como escribano, en el dia de anteayer, siendo así que se encargó el dia 25 á las dos de la tarde, y por lo tanto, fué el actuario que acompañó al juez á la calle de Jacometrezo, núm. 29, donde se cree que se hayan falsificado los billetes.

El juzgado del Congreso está dando en esta ocasion una prueba mas de su reconocido celo, y no dudamos que estando fiado á su alta ilustracion el asunto de que se trata, que por cierto es

de bastante importancia para todo el comercio y aun para el gobierno, no está lejano el dia en que se ponga completamente en claro la verdad de lo ocurrido.»

—Por real órden del 18 del actual se ha dispuesto se establen negociaciones con objeto de celebrar un nuevo tratado postal entre España y el vecino imperio.

—Ayer habrán quedado firmadas por S. M. las cartas que han de dirigirse á los prelados de España para que segun costumbre eleven á Dios sus preeces con motivo de haber entrado la Reina en el noveno mes de su embarazo.

—El Sr. D. Dionisio Lopez Roberts, á quien la mayoría del Congreso habia designado para el cargo de secretario de aquel Cuerpo legislador, ha resignado esta honra, poseido de profunda gratitud, por la deferencia que ha debido á sus compañeros.

—Mañana, con arreglo á lo que previene el reglamento, nombrará el Congreso las comisiones de actas. Circulan muchos nombres para estas comisiones, pero las candidaturas mas probables son las siguientes:

Comision permanente.—Señores Bernar, Lasala, duque de Frias, Figuerola, Lopez Roberts (don Mauricio), vizconde de Llobregat y Udaeta.

Comision auxiliar.—Señores Mena y Zorrilla, Candau, Mendez de Vigo (D. Antonio), Bedmar, Romero Robledo, Polanco y Toro y Moya.

—Hoy se ha realizado en la direccion de la deuda el señalamiento para el pago de los intereses del segundo semestre del corriente año, correspondientes á la deuda diferida. Los señalamientos hechos á la casi totalidad de los tenedores de esta clase de deuda que se han presentado, han sido á cobrar en el mes de enero próximo.

—Mañana á las tres de la tarde deberán llegar á Sevilla SS. AA. RR. los serenísimos Sres. infantes duques de Montpensier.

—Despues del dia de Reyes abandonará á París S. M. la Reina Cristiana, dirigiéndose á España.

—La oposicion del Congreso no tomará parte actual en la votacion de presidente y vice-presidentes, que tendrá lugar hoy. En el Senado presenta dos secretarios.

El Sr. Albareda, nuestro representante en Holanda, debe venir en breve á Madrid para tomar asiento en el Congreso.

CORREO DE PROVINCIAS.

SEVILLA.—Dicen de Sevilla que se han dado ciento cincuenta y tantos casos de epizootia en el término de Alcalá y pueblos limítrofes, si bien de carácter benigno y sin morir ninguna de las bestias atacadas.

CATALUÑA.—El 25 se declaró un voraz incendio en un buque cargado de petróleo que se hallaba en el puerto de Barcelona. Al instante se trató de separarle de las demás embarcaciones á fin de que no se comunicaran las llamas, vista la intensidad del incendio, que quedó sofocado por la tarde.

Tambien, segun un periódico de Barcelona, en

el pueblo de San Martin de Provencals habian consumido las llamas una fábrica.

—Dice un periódico de Barcelona, que por el ministerio correspondiente se ha pedido informe á aquella audiencia territorial para el indulto solicitado de la persona condenada como usurpador del estado civil de D. Claudio Fontanellas.

CORREO ESTRANJERO.

FRANCIA.—Escriben de París que se ha restablecido la buena inteligencia entre el emperador Napoleon y su primo el príncipe Napoleon, pero que es prematura la noticia de que este tome la presidencia de la comision para la esposicion universal de 1867, lo cual sucederá sin duda mas adelante.

—La policia ha secuestrado en todas las librerías de París una de las obras póstumas de Proudhon, que era los Evangelios anotados. El editor, los coleccionadores de las obras póstumas del célebre escritor y los libreros serán encausados, segun se dice, por ofensa á la religion católica.

—Leemos en *La Patrie*:

«El general Castilla, antiguo presidente de la república del Perú, que desempeñaba hace un año las funciones de presidente del Congreso de Lima, pronuncióse contra el general Pezet, entonces presidente, porque se negaba á declarar la guerra á España, y fué desterrado, habiendo pasado algunos meses en París. Al saber el triunfo de Canseco, que es su cuñado, el general Castilla ha abandonado á Francia para volver al Perú; pero su permanencia en Europa y su trato con los principales hombres de Estado franceses é ingleses han modificado completamente sus ideas, y sabemos que va á Lima para aconsejar al general Canseco, jefe actual del gobierno peruano, que se ponga de acuerdo con España, evitando una guerra que acarrearía considerables perjuicios á los intereses europeos.»

—Dicen de París que la embajada marroquí, que acaba de llegar al vecino imperio, lleva una mision parecida á la de la embajada japonesa, cual es buscar en Francia todos los elementos necesarios en personal y material para los grandes trabajos que el emperador de Marruecos ha mandado hacer en varios puntos del imperio.

JAPON.—Las últimas noticias del Japon dicen que el Mikado, jefe de la religion y emperador del Japon, no ha ratificado la última concesion hecha á las potencias europeas por el Taicoune, y que consistía en abrir al comercio europeo el puerto de Osaka. El pretesto que dá el Mikado para esta negativa, es que dicho puerto está muy próximo á la ciudad de Miyako donde él reside. Este incidente ha producido grande impresion en el cuerpo diplomático, cuyos miembros se han dirigido á Osaka.

CHINA.—Las últimas noticias de China dicen que el partido anti-europeo intriga activamente en Pekin en perjuicio de los intereses de Europa en aquellas regiones.

INGLATERRA.—La fiebre amarilla ha cesado de hacer víctimas en Swansea, sin que se sepa exist-

Los enormes dientes del monstruo comenzaron el trabajo, y roían la base del árbol con un encarnizamiento feroz.

El cocodrilo tenia aire de estar meditando esta frase: «Ya es tiempo de que esto cese.»

Y Adamson oyó temblando los chasquidos de una monstruosa mandíbula sobre la base de su habitacion.

Tuvo la feliz idea de encomendarse á San Simeon Stilita, el anacoreta del capitel.

La disposicion de los dientes molares é incisivos es tal en los cocodrilos, que no pueden perjudicar á la base de una palmera: estos monstruos solo roen de costado; así es, que arañan, pero no rompen el tronco.

La sabia naturaleza ha querido así dar asilo en las palmeras á los desgraciados perseguidos por los cocodrilos.

El sabio ignoraba tambien esta particularidad orgánica de la impotencia maxilar del zapador escamado. Plinio y Saavers mencionan esta calidad tranquilizadora, pero estos dos naturalistas no podian ser consultados en aquel momento en el capitulo *Cocodrilo*.

Adamson fijó la mirada en la base de las operaciones, pero colocado demasiado alto y demasiado mal para apreciar el peligro, esperaba ver á cada instante derrumbarse el árbol salvador, y sus cabellos se erizaban bajo su turbante de hojas, á la idea de verse lanzado á la boca del monstruo.

—Este insular, decia, se equivocó grandemente al murmurar tanto contra una desgracia que me parece tan dichosa; pero mi compatriota tenia algo bueno, habia nacido inventor. Supo hacer pan, un parasol, un traje y hasta una pipa. La privacion le hizo ingenioso.

Sobre esta palmera Robinson hubiera encontrado agua; veamos cómo se compondria para ello.

Reflexionó largo tiempo para encontrar alguna cosa, segun el procedimiento de Robinson, y el fuego interior de su imaginacion acabó de abrasarle la lengua: tenia tizonas en la boca y habia llegado ya á ese delirio que hace al condenado pedir una sola gota de agua.

Y el Nilo continuaba estendiendo por debajo de él sus oleadas dulces y magestuosas.

¡Oh necesidad, madre de la industria! tú no abandonarás nunca á los discípulos de Robinson.

El sabio palmoteó como si se aplaudiera á sí mismo. Habia descubierto un procedimiento hidráulico. ¡Cuán poco es bastante para alegrar á la pobre humanidad!

Hé aquí un hombre encaramado á una palmera; un agonizante condenado á la boca de un cocodrilo, que halla el secreto de regocijarse, porque ha encontrado un medio equivoco de proporcionar á sus labios algunas gotas del agua salitrosa del Nilo.

Orgullosa Adamson de luchar con su compatriota de York, se puso instantáneamente á la

ha grabado en su mapa del Nilo.

La palmera de Adamson estaba fatalmente colocada en la latitud en que el cielo no las moja jamás.

Para distraer su imaginacion, recitó Adamson un pasaje de la *Jerusalem libertada*, en que Tasso describe á los cruzados bebiendo en sus cascos llenos de agua por una lluvia milagrosa, despues de los prolongados rigores de un cielo ardiente.

Estos versos aunque pronunciados en italiano-ingles, le hicieron venir el agua á la boca.

El cocodrilo parecia adivinar el suplicio del Tántalo de Belfast y engullía al paso grandes bocanadas de agua, mirando á la palmera de un modo oblicuo y sarcástico. Las burlas de los monstruos son intolerables.

Adamson se encolerizó, con lo cual aumentó la irritacion de la sed.

Paseaba sns miradas sobre el Nilo en la esperanza de descubrir alguna barca con vela ó remos y lanzar un grito de desesperacion á los navegantes; pero esta esperanza era ilusoria en los parajes peligrosos, situados mas arriba de las corrientes rápidas, como dice Bruce.

La soledad guardaba su silencio de muerte; veíanse solo ruinas negruzcas donde reposaban algunos ibis, inmóviles como puntos de admiracion.

Involuntariamente el pensamiento del sabio volvió á fijarse en Robinson Crusé.

ta en otro punto del reino unido. Así resulta de las noticias oficiales.

ITALIA.—Háblase en Florencia de una reducción de 100,000 hombres en el ejército italiano, lo cual proporcionaría una economía considerable en el presupuesto, permitiendo acudir con facilidad á los mercados de Europa para cubrir el déficit.

—La Gaceta de Turin anuncia que el general Lamarmora ha conseguido ya formar, aunque no completo, un nuevo gabinete, en el cual entrarían los señores Chiaves, como ministro del Interior; Lanza, de Hacienda; Brignone, de Guerra; Pescetto, Marina; Depretis, Trabajos públicos. Se ignoraba todavía quiénes serían los ministros de Justicia, de Agricultura, Industria y Comercio y de Instrucción pública.

DESPACHOS TELEGRÁFICOS.

Nueva-York 16.—El ministro de Hacienda anuncia que España y Chile no tendrán derecho á entrar en los puertos federales con buques capturados. La Cámara de los diputados ha adoptado una resolución modificada por el Senado relativamente á la admisión del Sur.

El manifiesto del nuevo presidente de los fenians induce á activar el armamento de buques corsarios contra Inglaterra.

Paris 27.—Los diarios dicen que el consejo superior de Instrucción pública ha confirmado la decisión que excluye los estudiantes: algunos dicen, sin embargo, que es con modificaciones.

El Temps pretende que una reunión de cardenales ha decidido que el Papa se quedara en Roma despues de la marcha de las tropas francesas.

El Monitor anuncia que Mr. Troplong está nombrado nuevo presidente del Senado.

MM. Lacz, Saint Marsault y el general Gaunin están nombrados senadores.

Roma 27.—Se ha levantado la cuarentena.

La Abeja Montañesa.

SANTANDER 30 DE DICIEMBRE.

Todo cuanto se diga en demanda de medidas radicales, urgentemente reclamadas por la pública opinion, todo el esfuerzo que se emplee por la prensa en este sentido será poco en comparación con la importancia del asunto. Uno y otro día se anuncia por los órganos mas autorizados de la situación que el Gobierno que actualmente dirige las riendas del Estado se halla firmemente resuelto á entrar de lleno en las vías de esas anheladas reformas, y hasta en un documento solemne, en el discurso de la Corona leído en el acto de apertura de los Cuerpos colegisladores, se indica, si bien someramente, como es posible hacer tales indicaciones en actos de esa especie, algo que nos hace concebir la esperanza de que llegará muy pronto la ocasión de plantear serias y meditadas reformas en el sentido progresivamente liberal y expansivo que la situación de España necesita, si se han de desarrollar los elementos de riqueza y de bienestar que arrastran tiempo hace una existencia precaria, y han llegado hasta verse formalmente comprometidos.

No sabemos hasta qué punto podemos esperar con que se realicen nuestras esperanzas; pero queremos abrirlas hasta el último momento, mas bien que abandonarlas á las inspiraciones de un pesimismo desconsolador que, en último resultado, nada crea, de nada sirve sino de llevar el desaliento á los espíritus, abatiéndolos é inutilizándolos para todo.

Nosotros esperamos que la iniciativa del Gobierno se hará sentir muy pronto, proponiendo con arreglo á un plan preconcebido medidas completas y reparadoras, abordando desde luego esas cuestiones tantas veces aplazadas relativamente á la reforma arancelaria, unificación de fueros, organización de tribunales y otra multitud de cuestiones de esta clase, cuya resolución es cada día mas necesaria, si han de ponerse á salvo grandes intereses que de

una franca y acertada marcha dependen en nuestro país.

Este se cansa ya de esperar el remedio de una crisis que se ha ido haciendo permanente, quizá por falta de energía en aplicar prontamente los remedios indicados por la ciencia y aconsejados con laudable celo por la escuela liberal; y sabido es que el cansancio del país, ocasionando por de pronto la atonía de las fuerzas vitales, suele producir por un efecto natural de reacción movimientos expansivos, cuyos efectos suelen ir mas allá de lo necesario, y producir resultados funestísimos para los intereses creados, retardando á la vez la adquisición de las mejoras que se ambicionan.

Nosotros, lo repetimos, abrigamos una gran confianza en que la legislatura que acaba de abrirse ha de ser fecunda en el sentido que indicamos, puesto que todos los elementos necesarios para ello se encuentran hoy reunidos en torno de los poderes del Estado, á los cuales corresponde dirigir convenientemente por el sendero legal el movimiento esencialmente reformador que sobreaunda en todas las esferas de actividad esparcidas por ese mismo país.

Tenemos la satisfacción de anunciar á nuestros lectores que por real orden de 27 del corriente se ha dispuesto facultar al señor Gobernador civil de esta provincia para que autorice la apertura al tráfico de mercancías de la sección del ferro-carril de Isabel II comprendida entre Reinosa y Santiurde, tan pronto como reciba del señor Ingeniero jefe de la división el acta de reconocimiento de las obras de aquel trayecto.—Dicha acta deberá llegar de un momento á otro á este gobierno de provincia, toda vez que la causa que impidió su inmediata formalización fué la circunstancia de tener que salir para Irun, á recibir á los reyes de Portugal, el señor Ingeniero jefe que ha de firmarla.—Habiendo entrado ya en Madrid los monarcas portugueses y con ellos el referido Ingeniero, que acompañaba el tren que los condujo á la corte, es de creer que esté ya llenado este requisito y que en los primeros días de enero veamos correr las máquinas entre Santiurde y Reinosa, acortándose así en una mitad el trayecto de carretera que hoy tienen que hacer las mercancías y facilitándose considerablemente la extracción de las que se hallan detenidas en Reinosa, á lo que no ha contribuido poco la falta de actividad que en las actuales circunstancias ha desplegado el comercio para hacerse cargo de los efectos llegados á Santander, obligando á almacenarlos en Bárcena y Reinosa.

El Boletín de Comercio de ayer consagra á las actuales circunstancias un artículo que lleva por título LA CARIDAD y con el cual estamos perfectamente de acuerdo. Despues de algunas consideraciones generales sobre el sentimiento que anima nuestro esepíritu cuando la desgracia se cierne á nuestro lado; despues de hacer ver cómo el cólera-morbo invadió nuestra ciudad sembrando de luto al vecindario, presenta el cuadro de lo que en Santander sucede en situación tan desesperada. Hé aquí cómo se expresa acerca de este punto:

«Preguntémoslo á nuestro celoso Municipio, á la mayoría del vecindario que contribuye con su esfuerzo físico y moral, auxiliando y alentando á los enfermos; preguntémoslo á la juventud que recorre las casas de los pobres, á la asociación de San Vicente Paul, que los anima y fortalecen con su presencia, llevándoles al propio tiempo los socorros que su miseria reclama; preguntémoslo á los que dejando

su casa y su familia, y velando durante la noche, han acudido á prestar su cooperación á las autoridades, ó se han ofrecido espontáneamente; preguntémoslo á los que han puesto á disposición de unos y otros para el socorro de los pobres sus mercancías, con una prodigalidad que nunca encareceremos lo bastante; contéstenn por nosotros el sacerdocio, la clase médica, los farmacéuticos, las personas todas cuyos oficios podían prestar consuelo al enfermo, alivio al dolor, lenitivo á la enfermedad que tan atrozmente se extendió por nuestro pueblo en un brevísimo espacio de tiempo; preguntémoslo por fin unos á otros, pues que todos á la generalidad han hecho, ó procurado, algo para atajar la calamidad que nos ha afligido, para atenuar sus terribles efectos. Pues todo esto, ó su mayor parte, se ha obrado á impulsos de la caridad.

Donativos espontáneos entregados en la Alcaldía para subvenir á los gastos extraordinarios que ocasionen las circunstancias actuales.

Suma anterior.	93,485
Don R. B. y A.	100
Sra. viuda de Cajigas é hijo.	1,000
D. Agustín Corines.	500
Felipe Leguina.	500
Manuel de Llano Noriega.	500
Felipe Peñil.	100
Francisco Peñil.	500
Sres. Gesler, Lubers y Compañía.	1,000
D. Genaro López de la Molina.	200
Jacinto Massol.	100
Manuel Gomez Salas.	300
J. J. de Z.	100
Sres. Zumelzu y Crespo.	1,000
D. Antonio de Paz.	500
Suma total.	99,885

GACETILLAS.

Retraso.—El de tres horas que sufrió ayer el tren-correo que llega ordinariamente á esta ciudad á las 6-37 de la tarde, procedió, segun hemos oido, de detenciones en la línea del Norte.

Medio caso.—Teresa, que fugitiva—andas de páramo en páramo—por evitar el encuentro—del terrible monstruo asiático,—da tregua un momento al miedo—que embarga tu débil ánimo—y presta atención, hermosa,—del gacetiillero al cántico.—Por tí mas que por la peste—se pone mi rostro pálido,—porque me dejó tu ausencia—tan frío como un carbambano.—Yo paseo la alameda—y dando, al oírlo el pánico—que la epidemia produce—del pueblo en todos los ámbitos,—de tantas veces te ví—me quedo mudo y estático.—Lloro pasadas historias,—recuerdo tu rostro candido,—las hogueras de tus ojos,—de tu acento el eco mágico,—el brillo de tus cabellos.—Y andar gracioso y rápido.—Y entonces mi voz te llama,—suspira mi pecho lánguido,—y se agolpan presurosas—las lágrimas á mis párpados;—que es tanto lo que te quiero—que esto y, Teresa, hecho un bárbaro—y no reparo siquiera—que aquesta afecion de ánimo—casi en caso me convierte—ya de cólera esporádico.

Inocentada.—Hé aquí la que refiere nuestro colega el Euscalduna de ayer:

«Una broma inocente, propia tan solo de días como el de hoy, ha tenido malas consecuencias para un artesano de esta villa. Es el caso que un particular tenia el billete número 21,603 para el sorteo de Navidad, y para divertirse con sus amigos, raspó la cifra 2 hasta hacerla desaparecer, quedando visible en el billete el número 1,603, que es precisamente el premiado con los trescientos mil duros. Anteayer estando de sobremesa este particular con algunos amigos, les dijo á estos que habia tenido la buena suerte de verse favorecido con el premio mayor de la lotería y en prueba de su aserto mostró el billete. Los amigos, en vista de esta prueba, pues ya sabian el número que habia sido premiado, le felicitaron formalmente, le abrazaron con satisfacción y siguió la broma hasta que el dueño del billete les advirtió el engaño mostrándoles la raspadura, bien perceptible por cierto, y arrojándolo á la calle.

Un artesano recogió el billete y acudió ayer á la administración de loterías para ver si valia algo; recibió primeramente el alegion de creerse dueño de seis millones de reales, pero le duró poco tiempo, pues en seguida se le condujo á la cár-

cel y se le forma causa como falsificador y otras menudencias por el estilo.

Uno de los amigos del dueño del billete, de los primeramente chasqueados, se ha presentado á la autoridad manifestando la inocencia del acusado, y con referencia al mismo escribimos estas líneas, deseando que se le ponga en libertad al preso, pues bastante ha sufrido con la encerrona que lleva.

Hallazgos arqueológicos.—Notables son los descubrimientos verificados durante estos últimos días en unos patios que ha hecho vaciar D. Antonio Soler y Soler en el puerto de Tarragona. La profundidad de tierra que ha quitado hasta llegar á la roca de la colina, tendrá sobre dos metros de altura, y toda ella era producto de ruina, perteneciente á la época romana y otras anteriores. Segun costumbre, han aparecido grandes vestigios de robustas paredes, derruidas y ahumadas por algun grande incendio, y algunas formadas de grandes sillares almohadillados, que indican la anterior existencia de un suntuoso edificio, probablemente templo.

El cronista catalan Miser Pons de Icar, en sus Grandezas de Tarragona, cap. XXXVI, dice que en este lugar se hallaba erigido un templo dedicado á Jano, conservándose aun en su tiempo algunas columnas de mármol pulimentado, de órden jónico, que ya han desaparecido en el día. Entre aquella tierra, pues, y confundidos con tuestos de ánforas, ladrillos, tejas, etc. ect., han sido encontrados algunos otros objetos, mas importantes sin duda por su calidad que por su número. Figura primeramente una cabeza varonil, barbada, de escultura y mármol griegos, que, contra lo común, no ha salido mutilada, lo cual hace sospechar si sería de procedencia anterior á la época romana.

Un vaso completo de alabastro, piedra muy usada entre los antiguos, á causa de ser inatacable por los ácidos, y servia para guardar ciertos líquidos que no hubieran podido resistir los formados de mármol, barro ó de metal.

Dos antefijas de gusto romano; una de ellas tiene aun adherido un fragmento de teja cilíndrica, de la que forma parte; un silbato de marfil; un camafeo esmaltado, para sortija, con dos géneros burilados en fondo; un topacio blanco de forma y tamaño de un guisante grande, perfectamente pulimentado y brillante, de una diafanidad extraordinaria; á pesar de su dureza, hay esculpida en su superficie y en su fondo, con suma delicadeza, una mariposa y una antorcha, todo microscópico.

Gran número de Stilos de hueso y de marfil; una aguja de marfil, cuya figura análoga á las nuestras de trabajar al crochet, hace suponer seria para bordar en cadenilla. Además se encontraron algunos fondos con contramarcas; parte de la empuñadura de una espada bronce; gran número de monedas en todos estados de conservación y de distintos módulos, unas pertenecientes al alto imperio, otras á la decadencia, con varios objetos de menos importancia.

Como la escavacion no ha terminado todavía, es de esperar vayan apareciendo mas objetos; el señor Soler desea conservarlos, y ha dado órden para que sean recogidos con sumo cuidado y no sean estropeados, segun suele suceder en manos de ignorantes peones.

No me entiendo.

Niña, virgen de amores
yo tuve el alma
hasta ver los hechizos
que te engalanan.
Desde ese instante
enamorado, niña,
mi pecho late.

Los suspiros ardientes
que lanzo al viento
del amor que me abraza
son mensajeros;
mas tu desvío,
no comprende el lenguaje
de mis suspiros!

SECCION MARITIMA.

Vapor Hamburgo, de 430 ts., cap. D. F. Flaquer, para Cádiz con 3,460 sacos harina y 1.210 id. trigo y otros efectos.

CAMBIOS DE ROY.

Paris á 8 div. 5-16.
Sevilla á 8 div. 3/4 daño.
Bilbao á 8 div. 7/8 daño.

SANTANDER.

IMPRESA DE LA ABEJA MONTAÑESA,
á cargo de D. Salvador Aienza, editor responsable,
calle de la Compañía, núm. 5, cuarto bajo.

SECCION DE ANUNCIOS.

Ferro-carril de Isabel II.

Servicio de trenes de viajeros desde el 5 de Octubre de 1865.

VIA ASCENDENTE.

DISTANCIAS.	PRECIOS.	SEGUNDA Y TERCERA SECCION.	Tren n.º 1.		Tren n.º 3.		Tren n.º 5.	
			Correo.	Misto.	Correo.	Misto.	Correo.	Misto.
De San- tander.	Entre las esta- ciones.	Estaciones.	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.
17	3 25	Santander	9 50	4 30	9 50	4 30	9 50	4 30
21	4 25	Reinosa	10 50	5 30	10 50	5 30	10 50	5 30
26	5 25	Pozal	11 50	6 30	11 50	6 30	11 50	6 30
31	6 25	Mataporquera	12 50	7 30	12 50	7 30	12 50	7 30
37	7 25	Quintanilla	13 50	8 30	13 50	8 30	13 50	8 30
43	8 25	Aguilar	14 50	9 30	14 50	9 30	14 50	9 30
49	9 25	Mave	15 50	10 30	15 50	10 30	15 50	10 30
55	10 25	Alar	16 50	11 30	16 50	11 30	16 50	11 30

VIA DESCENDENTE.

DISTANCIAS.	PRECIOS.	PRIMERA SECCION.	Tren n.º 8.		Tren n.º 10.		Tren n.º 6.	
			Correo.	Misto.	Correo.	Misto.	Correo.	Misto.
De Alar.	Entre las esta- ciones.	Estaciones.	Ll.	S.	Ll.	S.	Ll.	S.
17	3 25	Alar	11 40					
21	4 25	Mave	12 40					
26	5 25	Aguilar	13 40					
31	6 25	Quintanilla	14 40					
37	7 25	Mataporquera	15 40					
43	8 25	Pozal	16 40					
49	9 25	Reinosa	17 40					

ROB LAFFECTEUR.

El Rob Boyveau-Laffecteur es el único autorizado y garantizado legítimo con la firma del doctor Giraudeau de Saint-Gervais. Es muy superior á todos los jarabes depurativos y reemplaza al aceite de higado de bacalao al jarabe anti-escorbútico, á las esencias de zarzaparrilla igualmente que á todas las preparaciones que tienen por base yodo, oro ó mercurio.

De una digestión fácil, grato al paladar y al olfato, el Rob está recomendado por los médicos de todos los países para curar las enfermedades cutáneas, los empeines, los abscesos, los cánceres, las úlceras, la sarna degenerada, las escrófulas, el escorbuto, pérdidas, etc.

También se receta el Rob Boyveau-Laffecteur para el tratamiento de las afecciones de los sistemas nervioso y fibroso, tales como gota, dolores, marasmo, reumatismo, hipocondria, parálisis, esterilidad, pérdida de carnes, aneurisma del corazón, catarros de la vejiga, úlceras del útero, parálisis mensual, golpes de sangre, oscilación, almorranas, tumores blancos, los tenaz, asma nerviosa, hidróceles, hidropesías, mal de piedra, cólicos periódicos, enfermedades del hígado, gastritis, gastro-enteritis, etc.

Este remedio, de muy buen gusto y muy fácil de tomar con el mayor sigilo, se emplea en la marina real hace mas de 60 años, y cura en poco tiempo, con muy pocos gastos y sin tener de recaidas, los flujos ve neréos antiguos y modernos, las flores blancas, los cánceres del útero, las ulceraciones, retractiones y afecciones de la vejiga y todas las enfermedades sífilíticas, nuevas, inveteradas ó rebeldes al mercurio y á otros remedios.

EL ROB SIRVE PARA CURAR

- | | | |
|---------------------|-------------------|-------------------|
| Herpes. | Tumores blancos. | Hidropesia. |
| Gota. | Asmas nerviosas. | Mal de piedra. |
| Catarros de vejiga. | Úlceras. | Sífilis. |
| Palidez. | Sarna degenerada. | Gastro-enteritis. |
| Abscesos. | Reumatismos. | Escrófulas. |
| Marasmo. | Hipocondria. | Escorbuto. |

Depósitos, noticias y prospectos gratis en casa de los principales boticarios. Y especialmente en Madrid, Agencia Franco-Española, calle del Sordo, núm. 31, antes Exposición Extranjera, calle Mayor, número 10.

Precio en España 70 rs. botella; 38 rs. media y 20 rs. 1/4. Se vende en Santander, casa de D. Bernardo Corpas.

ENFERMEDADES DE LA PIEL

Francia por los médicos mas acreditados, que los Granillos y el Jarabe de Hidrocotila de J. LÉPINE, son el mejor y el mas pronto remedio para curar todas las enfermedades de la piel, aun las mas rebeldes, como la lepra y el elefantiasis, las sífilis antiguas ó constitucionales, las afecciones escrofulosas, los reumatismos crónicos, etc.

Depositorio general en Paris: M. E. Fournier, farmacéutico, rue d'Anjou-Saint-Honoré, 26. Para la venta por mayor, M. Labélonne y C^o, rue Bourbon-Villeneuve, 19.

Precio en España, 20 rs. bote. En Madrid, Agencia Franco-española, calle del Sordo, número 31, antes Exposición Extranjera, calle Mayor número 10. En Santander, D. Bernardo Corpas. 15-30

para su uso: una cama compuesta de un catre, un jergón y uno ó dos colchones; cuatro sábanas, cuatro fundas, dos almohadas, dos mantas, dos colchas, 24 varas de tela de algodón blanca para las cortinas, cuatro servilletas, cuatro tohallas y pañes; cepillos para ropa, peines, uñas y dientes; una palangana y una jarra para lavarse; un cubierto con cuchillo y un vaso de cristal.

La comida, abundante y bien condimentada, será: un buen desayuno variado de chocolate, leche ó café por la mañana; al medio día, sopa, bien cocido y postre de fruta del tiempo; los domingos habrá además principio; la merienda constará de pan y fruta ó queso y la cena de ensalada cruda ó cocida y de un principio.

Cuando venga la Maestra de música y francés, señalaremos el precio de las lecciones. El pago de la pensión será por trimestres, adelantado. M. A. P.

Aviso al Comercio.

Con esta fecha hemos concedido poder general para la gestion de todos los negocios de nuestra casa de comercio á nuestro dependiente D. Eduardo Perez. Santander 21 de Diciembre de 1865. — Perez y Garcia.

NO MAS FUEGO.

El linimento BOYER-MICHEL de AIX, (Provençe), reemplaza el fuego sin dejar huella de su uso, sin interrupcion de trabajo y sin ningun inconveniente; cura siempre y con rapidez las coxeras recientes ó antiguas, los esquinces, mataduras, alcan ces, moletas, debilidad de piernas, etc. etc. Se vende en Paris en casa de los Sres. Darvaul, rue de Joux, Menier, Renault Truelle, Lefebre, etc. etc. En provincias en casa de los principales farmaceuticos de cada ciudad. Precio en Francia 5 francos; en España, 26 reales.—Deposito: en Santander don Bernardo Corpas.—La Agencia Franco-Española, en Madrid, 31, calle del Sordo, (antes Exposición Extranjera, calle Mayor, núm. 10), sirve los pedidos. 15-30

Se arrienda el Teatro de esta ciudad por el año cómico, que empezará el Miércoles de Ceniza de 1866 y concluirá en igual día de 1867, bajo las condiciones que manifestará el secretario de la Junta directiva del mismo, quien admitirá las proposiciones que se le dirijan hasta el 15 de Enero próximo á las doce de su mañana, en cuyo día y hora se adjudicará á la que la Junta crea conveniente. Las proposiciones deberán hacerse en pliegos cerrados. Santander 18 de Diciembre de 1865.—El Secretario, Salvador Regules. 10-9

Carta

A los Presbiteros Españoles por D. Antonio Aguayo Presbitero. Este folleto del cual tanto se ha ocupado la prensa, y que tan buena aceptación ha tenido del público, se vende á 4 rs. en la librería Universal científica y literaria de Fabian Hernandez, casas de D. C. Escalante.

LA PENINSULAR.

Habiendo tenido desde un principio la mas favorable acogida en esta provincia la suscripción en capital sin riesgo con el objeto de formar para la edad de las quintas el capital necesario para redimir la suerte de soldado, se pone á continuación la tabla que de muestra las cantidades necesarias, segun la edad de las personas á quienes se dedica la suscripción, advirtiéndose que los suscritores, percibirán los 8,000 rs. próximamente aun cuando fallezca la persona á quien se dedican y aun cuando no caiga soldado.

EDADES.	IMPOSICION en una sola vez.	IMPOSICION anual.
0	1,190 rs.	125 rs.
1	1,310	140
2	1,440	160
3	1,580	180
4	1,740	200
5	1,920	230
6	2,120	260
7	2,340	300
8	2,580	340
9	2,840	390
10	3,120	455
11	3,420	535
12	3,750	635
13	4,110	765
14	4,520	915
15	4,970	1,100
16	5,460	1,370
17	6,010	1,700
18	6,610	2,100
19	7,270	2,600

De manera que si un padre, al tener un hijo obrase con la prevision de asegurarle para la edad de 20 años un capital de 8,000 rs., ya para redimirle del servicio militar, ya para su carrera, le bastaría desembolsar en una sola vez 1,190 rs. ó 125 todos los años, ó sean unos 10 rs. mensuales.

EL LIBRO DE MARIA.

CUADROS DE LA VIDA DE LA VIRGEN, por D. EDUARDO BUSTILLO.

Un elegante volumen en octavo, con cuatro magníficos grabados alusivos al texto, consta de treinta y un cuadros, uno por cada día del mes de mayo, y en ellos se resume la vida de la Santísima Virgen. Esta obra que acaba de publicarse, en Madrid el conocido editor Sr. Gujjarro, se vende en Santander en casa de D. Fabian Hernandez calle de Becedo.

El Periódico Ilustrado.

Para las suscripciones y venta de números de este periódico se hallan autorizadas todas las librerías de esta ciudad; pero para facilitar la suscripción en los pueblos donde no existen librerías correspondientes, y que se hallan algun tanto alejados de los principales centros de suscripción, debemos anunciar, como lo hacemos, á todos los que quieran suscribirse, que pueden dirigirse directamente á la administración de Madrid, Carretas, 8, en carta franca, con el importe de la suscripción en sellos de Correos, con el fin de que puedan remitirles inmediatamente los números ya publicados y sucesivamente los que se vayan publicando.

REGLAMENTO

para el ingreso de educandas en la Casa-asilo de la Purísima Concepcion de Madernia, dirigida por LAS HIJAS DE LA CARIDAD.

Se admiten en el Colegio las hijas de padres

Se admiten en el Colegio las hijas de padres

Se admiten en el Colegio las hijas de padres

Se admiten en el Colegio las hijas de padres

Se admiten en el Colegio las hijas de padres

Se admiten en el Colegio las hijas de padres